
liufá 

171. SZAM 

én, a kis 

akinek 

igban, amelynek ön valamikor igazság- 

yminisztere volt, magyar nyelven szól a 

magyar nemzetkisebbség tagjaihoz. A 

rkesztőségi székből egyenesen a minisz- 

bársonyfotölybe ült át, hogy utána is- 

visszatérjen a redakcióban fentartott 
la mellé. ön ma már csak ritkán szó- 

eg lapja hasábjain, de azért az ujság 

észetesen az ön szellemét tükrözi visz- 

a. Ugyebár mi ujságirók - hiszen ujság- 

5k vagyunk mindannyian, akik a napiese- 

ényekből tollforgatásunkkal lerögzitjük a 

ndő történetirói számára a mindenkori 

képét - nagyok és kicsinyek, egyfor- 

in, megszoktuk, hogy csak másoknak 

kszor mondvacsinált tekintélyére világit- 
k reá a nagy nyilvánosság reflektor- 

nyével, - igy születnek a közéleti nagy- 

gok - de egymásnak nem szoktunk bó- 

bini. Igy nem mehet hizelgésszámba az én 

szemről sem, - a Nagy Kollega és kicsi 

rtársa - ha megállapitom, hogy igaz 

vezettel olvasom azokat a cikkeket, ame- 

ekben nagy bátorsággal mondja meg vé- 

m ényét azokról a sokszor szintén Nagyok- 

, akiknek közéleti szerepléséhez erkölcsi 

empontból igen erős kétség fér. Igy 

rozottan imponált nekem, amikor cikk- 

zatban hivta fel a figyelmet Dumitrescu 

nerális, akkor még tényleges csendőrségi 

rancsnok, üzelmeire és - nem tagadom 

gy kicsit remegtem is, vajjon nem 

il-e összeütközésbe Marzescu paragra- 

aival ilyen tekintélyromboló és érdeke- 

n izgató irások miatt. Mert tetszik tudni, 

ujságiró a legtisztább és legbecsületesebb 

dék mellett is igen könnyen válhatik 

ilyen pernek szenvedő hősévé. Azonban 

egyelmes Kollegám annyira tudja, hogy 

akar és - ami fontosabb - mások is 
nnyira respektálják önnek ezt a tudatát, 

gy ilyen baj nem érheti. Ebben a Dumit- 
u-féle tisztogatási - majdnem azt 

m, hogy erkölecsrendészeti - munkájá- 

is Ön aratta a legszebb diadalt, mert 

csak kellemetlensége nem lett leleplező 

ei miatt, hanem a generális urat a kato- 

rvényszék öt esztendőre itélte. Hogy a 
bbezési biróság ezt az itéletet megsem- 

isitette, mitsem von le az ön babérainak 

kzöld értékéből. Sőt. Most mutatta meg, 

ogy mi az igazi bátorság. Nem adta fel a 

cot, nem hátrált meg, hanem első- és 

sodfoku itéleteken tul tovább küzd az 

zság és a jog érvényesüléséért. Mint né- 

Chevalier de Bayard, a félelem és gáncs 

lovag, vagy modern Szent György, 

lem dárdával és karddal ugyan, de a ma 
0 hatásosabb toll fegyverével osto- 

ögéleti erkölcstelenséget. És meg 

Hogy manapság sem a kormányzat 

zvélemé y nem rendelkezik erkölcsi 

botrányos üzelmek szégyene 

t. Megállapitja, hogy az er 

áltani azoknak, akiket 

tovább! százezreknek és 

Bsem nem magyar, sem nem többségi, sem 

a társadalmi igaz 

aciunt idem, uon es 

gyen pénz az irredenta törekvések támoga- 

cikkben mennyi minden gyanusitás sürüsö- 

dik még. Kegyelmes Kollegámat félreveze- 

tik. Van ugyan Timisoarán egy ugynevezett 

gÁNsÁGI 
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Genfben tegnap kora reggeltől meg- 

szakitás nélkül folytak a tárgyalások az 
egyes államok diplomatái között. Leg- 
fontosabbak azok a megbeszélések vol- 

tak, melyek Laval, Edenés Aloysi 
között folytak és amelyek beavatottak 

szerint kedvező eredménnyel is végződ- 

tek, amennyiben 

sikerült olyan formulát talál- 

niok, amely a háborus vesze- 

delmet elháritja. 

Aloysi ezt a formulát azonnal közölte 

Rómával. 
Az értekezlet során Eden két jelentős 

kérdésben engedékenységet mutatott. 

Először eltekintett attól, hogy Olaszor- 
szág kötelező igértet tegyen a fegyveres 
elintézéstől való tartózkodásra. Másod- 
szor pedig nem ragaszkodott ahoz, hogy 

Abesszinia képviselője minden körülmé- 
nyek között résztvegyen azokon a tár- 
gyalásokon, amelyeken az 1906. évi szer- 

ződés rendelkezéseinek all kalmazásáról 

lesz szó. 
Anglia, Franciaország és Olaszország 

képviselői által kidolgozott uj tervezetre 
Mussolini válasza már a déli órákban 

megérkezett Genfbe. 
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idem. Annál becsülésreméltóbb, hogy ön 

igy kiáll a porondra. Mert ön tekintély, sőt 

olyan tekintély, amelyet tisztelnek, vagy 

amelytől félnek. Olyan autoritás, hogyha 

megirunk valamit, ami az ön lapjában is 

megjelent, még a cenzura is respektálja. 

Szép, nagy és nemes hivatás igy ujságirás- 
kodhatni. És éppen azért, mert ilyen fen- 

tartás nélkül ellenrjit az ön felsőbbségét, 

ha felhivjuk igyelmét, hogy lapjában az 

igazságnak ez a szelleme nem vonul véges- 

végig. Mert pont abban a lapjában is, 

amelynek első oldalán névaláirásos cikké- 

ben a jog lángpallosát suhintja meg eleve- 

nek és holtak fölött, már a következő olda- 

lon valamelyik alkalmi tudósitója a timi- 

soarai kisebbségi ujságirókat vádolja, hogy 

kiubot létesitettek, abban kártyajáték fo- 

lyik, az engedélyt ehhez a Magyar FPárt 

kezdeményezésére szerezték meg, hogy le- 

tására. Gondolhatja, hogy a féloldalas 

Ujságiróklub, amely - sem nem román, 

nem egész egyszerüen 

Mussolini kijelentette, hogy a 

tervezetet elvben elfogadja, 

azonban azon bizonyos fogal- 

mazási módositásokat kiván. 
A válasz megérkezése után Laval, Aloysi 

és Eden ujabb megbeszélésre ültek össze. 

A kora délutáni órákban még bizonyta- 
lan volt, vajjon a Népszövetség délután 
öt órára összeülhet-e. Minden attól függ, 

sikerül-e a formulát Musselini kivánsá- 
gainak megfelelően megváltoztatni. 
Az olasz lapok változatlanul nagy cik- 

kekben foglalkoznak az olasz-abessziniai 

viszály ügyével. Sorra tárgyalják az ösz- 

szes európai államoknak ebben a kérdés- 

ben elfoglalt alláspontját és megállapit- 
ják, hogy amig Japánban Olaszország el- 

len tüntetnek, amig Svédország és Bel- 
gium katonatiszteket bocsát rendelke- 
zésre Abesszinia részére és 

amig a többi ország fegyvere- 
ket szállit a négusnak, addig 
csupán Németország tanusitja 
a legbecsületesebb semleges- 

séget. 
Addis Abebában izgatott hangulat 

uralkodik, amely különösen az ifjuságot 

keritette hatalmába. Az utcákon naponta 

Nem is védelmezzük. És higyje el azt is, 

hogy a Magyar Pártnak annyi köze van 

hozzá, mint - mondjuk - a pekingi riksás 

Eulinak az olasz-abesszin viszályhoz. Ne 

bántsa igaztalanul a magyarságot és ne 

bántsa kollegáit sem, ha mindjárt vala- 

mely nemzetkisebbséghez tartoznak is, lap- 

jában; eléggé megverte őket Isten mester- 

ségükkel. Ha mozgalmat indit a játékkiu- 

bok ellen általában, tapsolni fogunk mi is. 

Mert erkölcstelennek tartjuk a nemtelen 

érzések után való engedélyezett vámszedést. 

Erről azonban elsősorban a kormányt kel- 

lene meggyőzni, mert ugy tudjuk, hogy 

ezek a játékklubok félmilliárdot erősen 

meghaladó jövedelmet jelentenek a kincs- 

tárnak. Ünnep lenne számunkra, ha megir- 

hatnók, hogy az ön kezdeményezésére az 

egész országban betiltották a játékklubok 

müködését. 

telen, ön pedig olyan 

ség ellen. De ne a nemzetkisebbségek rová- 

sára. Mert azok is polgárai 

hogy az az érzésünk, nem méltó az igazság- 

nak ön által hangoztatott szelleméhez, ha 

a nyugdij megvonását követeli ezektől 

szerencsétlen emberek ; 

igazságos az sem, ha minduntalan ari 

Mert ezek müködése erkölcs- 

szépen harsogott 

lapja legutóbbi számában az erkölcstelen- 

az államnak, 

még ha nyugdijba kényszerültek is és vala- 

szenkeszrőséG és KIADÓHIVATAL 
pinra 1 c. SRAnaN a. - TELEFOM 2-57 

vannak oilaszellenes tüntetések. Az 

abessziniai főváros harminc templomá- 

ban a papok a lakosságot egyre biztat- 
ják a háborura, ezenkivül gyüjtések in- 

dultak meg a háboru céljaira. 
Az abessziniai császár elégedetlen az 

elodázással, mindazonáltal 
Abessziniában még mindig biz- 

nak abban, hogy sikerül az 

ügyet békésen elintézni. 

Egyes párisi lapok szerint Abesszinia 
mindazonáltal szintén készül a háborura 

és a Tana és Gondar tavak környékén 
nagyszámu csapatösszevonásokat eszkö- 
zölt. Az abessziniaiak ugyanis Mussoni 
készülődéseibpből arra következtetnek, 

hogy az olaszok Adua meghóditására ké 
szülnek. A Reuter-ügynökség szerint 

az abessziniai hadsereg mü- 

szaki csapatai a határmenti fo- 
lyókat elvezetik a pusztába. 

Ezzel meg akarják akadályozni, hogy az 
olaszok a folyók mentén vonulhassanak 
föl és hogy ezekből vizhez jussanak. 
Római jelentés szerint az olasz fegy- 

vergyártást teljes egészében állami el 

lenőrzés alá helyezték. Az ellenőrzés vég- 
zésével egy kormánybiztost hatalmaztak 

................. 

Hiszen a Coroiu, a Precup, a Vasilescua, a 

Calatorescu és a Dumitrescu is csak egy 

egy ember. Ugyebár nem lenne jogos álsalá 

nos következtetéseket levonni az ő esetük 

ből? Kegyelmes Kollegám mostani névalá 

irásos cikke adta meg nekem, szerény ki. 

nemzetkisebbségi voltával meghendikepe 

kartársának, az alkalmat, hogy felhivjani 

figyelmét a lapjában megnyilvánuló erre 

nem egyöntetü szellemre. ön azzal kez 

általam méltányolt cikkét, hogy valai 

ország közvéleménye és kormánya ol 

mint két egymással szembeállitott 

Egyiknek képe a másikban tükröző x 
is egy ilyen kettős tükröt akartam Ön 

tartani. Egyikben az Ön vezérei 

igazságérzettől áthatott szelleme 
dik, a másikban azonban ennek a 

nek torzképe verődik vissza. Csak 

függ, hogy ne igy legyen és a máso 

töb i lapoldal szelleme ne pofozza félho 
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fel. Valamennyi gyár köteles termelését 
és rendeléseit a kormánybiztosnak beje- 

. lenteni és annak intézkedéseihez alkal- 
mazkodni. 

Azokba a tárgyalásokba, amelyek a 
nagyhatalmak képviselői között a dél- 
után folyamán folytak, részben belevon- 
ták Havarite abessziniai delegátust 
is. A tárgyalásokat délután öt óráig nem 

fejezték be és azért 

a péntek délután öt órára kitü- 
zött népszövetségi tanácsülést 
ujból elhalasztották azzal, hogy 
azt lehetőleg késő este, vagy az 

éjszaka folyamán mégis meg- 

tartják. 
Népszövetségi körökben abból a körül- 
ményből, hogy az olasz celegáció tagjai 
az éjszakai római gyorsvonathoz meg- 

rendelték hálókocsijegyeiket, arra kö- 
vetkeztettek - esti órákban, hogy 

a megegyezés már majdnem 

késznek mondható és annak 
végleges megszövegezése csak 

órák kérdése már. 
Római jelentés szerint azt a hirt, hogy 

a genfi tárgyalások sikertelensége ese- 

tén a három nagyhatalom képviselői 

::::.:.:. 

Uiváry főtinc káplán Konnecsteuthtan 
megtátagatta heumann Lerézt, aki nyolc éve 

sem nem evett sem nem ívott 
Konnersreuth, ez a dombos vidéken 

fekvő német falucska a maga három- 

négyszáz lelket számláló népességével 
annyira jelentéktelen volt még nem is 
olyan rég, hogy meg kellett jelölni a kö- 
zelében fekvő Waldzassen várossal, ha 

vasuti jegyet váltott valaki oda, vagy 

levelet cimzett „Konnersreutn bei 

Waldzassen". Az idők folyása felfordi- 

totta a sorrendet. Ma már világszerte 

annyira nevezetessé lett a stigmatizált 

Neumann Teréz által a község, hogy 
a mellette szürkévé törpült városkát kell 
megjelölni „Waldzassen bei Konners- 
reuth". A világsajtó hónapok előtt fog- 
lalkozott utoljára a zajos világtól misz- 

tikus légkörrel elhatárolt stigmatizált 
német leánnyal. Halálhirét költötték, 

majd azt irták róla, hogy a nemzeti szo- 

cialista kormány gyüjtőtáborba helyez- 
te, ahol nem a leggyöngédebb bánás- 
módban részesitették. A halálhirt an- 
nakidején maga Neumann Teréz cáfolta 

meg, ami pedig a gyüjtőtábort illeti, 
arra nézve az ő nyilatkozata folytán 
továbbithatjuk most a teljes cáfolatot. 
Ujváry Lőrinc, első kerületi káplán 

most érkezett haza külföldi utjáról, 

melynek során Konnersreuthban is töl- 
tött két napot. Buchberger ar. re- 
gensburgi püspök engedélyével hosszu 
beszélgetést folytatott Neumann Teréz- 
zel. 

- Neumann Teréz - meséli Ujváry 
- bel- és külföldi orvosokból és egyházi 
személyekből álló ellenőrző bizottság 
razolása szerint, 

1927 óta semmiféle ételt vagy 
italt nem vett magához. Ezt 

már nem is tehetné meg, mert 
anyelőszervei megbénultak és 
abelső emésztő szervek is fel- 

mondták müködésüket. 
I üzzel szemben a harminenyole esztendős 

leány arca telt, üde és csodaszép kék 

szemeinek mélységesen átszellemült te- 

kintete távolról sem kelti az éhségtől 

kinzott ember benyomását. Csupán a 

ujabb tárgyalásra ülnek össze Észak- 

olaszországban, illetékes helyen cáfolják. 

Ezzel szemben Addis Abebából az a hir 
érkezett, hogy felmerült terv szerint 

Mussolini és az abessziniai csá- 

szár esetleg semleges helyen 

találkoznak, hogy a két ország 

közötti függő ügyeket megbe- 

széljék 

és személyes tárgyalásuk révén a meg- 
oldást lehetővé tegyék. 

Abessziniában véget ért az esős idő- 
szak és emiatt az ellenségeskedés min- 

den percben megkezdődhetik. A Népszö- 
vetség több tagállamának képviselője 
azt kérte, hogy nyomban 

küldjenek ki Abessziniába ma- 

gasrangu katonatisztekből álló 
bizottságot, 

amelynek tagjai helyezkedjenek el a leg- 
fontosabb stratégiai pontokon, hogy 
véget vessenek minden vitának, amikor 

esetleg a támadó fél meghatározására 
kerülne a sor. 

A Népszövetség tanácsa teg- 
nap este romániai időszámitás 

szenvedés idején, csütörtök éjjel félti- 

szerint félnyole órakor Litvi- 

zenkettőtől péntek délután három óráig 
veszit mintegy másfél kilót testsulyából. 
A szenvedés és sebek vérzésének meg- 

szüntével azonban ismét helyreáll a régi 
testsulya. Neumann Teréznek rendes 

napi programja van. Reggel félötkor kel 

és félhatkor már elfoglalja az oltár mö- 
gött levő, függönnyel elzárt ülését a 
templomban. Aldozáskor a többi hivővel 

együtt a korláthoz térdel. 

Érdekes, hogy az ostya, - az 
összes eddigi szemtanuk álli- 

tása szerint - amint szájához 

ér, egyszerre eltünik. Hogy le 
nem nyelheti, azt orvosai bizo- 

nyitják. 
Egyébként egész napját lefoglalja a le- 
vélolvasás. Ma átlag 150 levelet kap na- 
ponta, de volt idő, amikor 1500-2000 

érkezett cimére. Teréz minden egyes le- 
velet átolvas, de soha senkinek nem vá- 
laszol. Amint maga mondja, a levelek 
tartalmát az Urjézussal szokta megbe- 

- Kitünő emlékezőtehetsége van - 
mondja Ujvári káplán. Például január- 
ban irt neki egy városunkban lakó egyén, 

aki most általam is küldött Teréznek le- 
ee 

lteiglenes megoldások a 
mert a feljes álalakitás csak októberben következik he 
Carolkirály Sinaiában kihallgatáson 

fogadta Inculet belügyminisztert, 
majd délután öt órakor Tatarescu 
miniszterelnök jelent meg az uralkodó 

előtt. A miniszterelnök előterjesztette 

Manolescu-Strunga kereskedelmi minisz- 
ter lemondását, amelyet a király elfoga- 

dott. A király ez alkalommal aláirta azt a 
dekrétumot is, amellyel a kereskedelmi 

miniszterium ideiglenes vezetését a vég- 
leges döntésig ' o stinesc u egészség- 
ügyi miniszterre bizza, aki a lemondott 

Manolescu-Strunga szabadsága idején is 
vezette a miniszteriumot. 

Evian kereskedelemügyi miniszte- 

meghivására bizalmas 

ülést tartott, 
amelyen először tájékoztatták hivatalo- 

san a tagállamok megbizottait az abesz- 

szin kérdésben folytatott tanácskozások 
ról. Erről a bizalmas ülésről jelentést 
nem adtak ki és a késő esti órákban a 
legellentétesebb hirek vannak forgalom- 
ban arról, hogy a Népszövetség egyálta- 
lán tart-e még ülést vagy sem. Bizonyos 

az, hogy az olasz kormánnyal folytatott 

tárgyalások csak nehezen haladnak elő- 
re. Mussolini ismételten módositotta a 
genfi bizottságnak adott utasitásokat. 
A megegyezést megneheziti, hogy 

bizonyos kérdésekben Musso- 

lini határozottan elutasitő ál- 
láspontra helyezkedik. 

Valóőszinünek tartják, hogy a viszályt 

nov 

és Mussolini közvetlen tanácskozása 
fogja megoldhatni. Bár tisztában van- 
nak mindkét részről azokkal a nehézsé- 
gekkel, amelyekkel ez a találkozás jár, 

mégis biznak benne, hogy Franciaország 
kezdeményezésére francia földön létre- 
jöhet a Negus és a Mussolini közötti 

seseseoeso.Eeene 

riumi vezértitkár lemondott áliásáról és 

tanácskozás. 

velet. A leány, amint a boritékra tekin- 
tett, azonnal megmondta, hogy ki irta a 

levelet. Az intelligenciája csodálatos és 
épp ugy nem magyarázható meg termé- 

szetes uton - az egyszerü tanulatlan 

leánynál - mint a többi dolgok. Minden 

iránt érdeklődik. Allandóan fekete, ma- 
gasan zárt ruhát visel és kezeit mindig 
magas keztyü takarja. 

Kérésemre lehuzta és megmu- 

tatta véres sebektől átlyugga- 
tott tenyerét. 

A látogatók száma most már igen le- 

apadt, mert szigoruan csak püspöki en- 

gedéllyel lehet felkeresni. 

Nemrég egy amerikai filmválla- 
lat megbizottja járt Konnens- 
reuthban, aki százezer dollárt 

ajánlott fel a Neumann-család- 
nak, ha megengedik, hogy fel- 
vételt készitsen a szenvedés 

idejéről. 

Teréz röviden elutasitotta az ajánlatot. 
Allandóan rengeteg virággal halmozzák 
el, melyeket mind a templomba visz és 

maga disziti vele az oltárt. Én is egy 
ilyen oltárnál miséztem - mondja bol- 
dogan Ujváry káplán. (G. o. 

kormány összefőfelében, 

helyére Gheorgiu földmivelésügyi 

vezértitkárt nevezték ki. Munkaügyi mi- 

niszteriumi vezértitkárrá Enescu, 
vagy Cunescu vezérigazgatót neve- 
zik ki. 

Fővárosi lapok jelentése szerint a kor- 
mány átalakitására csak az ősz folya- 

mán kerül sor. Costinescut akkor végle- 
gesen kinevezik kereskedelmi minisz- 
terré. Egészségügyi miniszter valószi- 
nüleg Jamandi lesz. Szó van róla, 
hogy Nistor munkaügyi miniszter is 
visszalép és a szenátusi elnöki székét 

kapja meg. Ebben az esetben a munka- 
ügyi minisztérum élére Juca belügyi 

véglegesen csak az abessziniai császár 

Bentou képviselő foglalj: 

lapok szerint a földmivelésü 
térium vezetésében is válto 

ná vált. 

Ellenzéki körökben ugy lát 
a kormány helyzete korántse 
szilárd, mint azt kifelé állitják. 
ból a körülményből követk 

hogy a király a kereskedelmi 
riumnak csak ideiglenes ve 
bizta meg Costinescut és ne 
hozzá ezuttal a kormány átalakit 
ami máskor a kormány iránti! 

megnyilvánulásának számit. 
eeseesasAaseseezxan«e 

Manyarorszán 
hékés együltműködést akar Rom 
A nemzetközi interparlamentá i 

most fejezte be ez évi tanácskozásai 

róülésen Diuvara román 
szemrehányást tett Gratz Gusztá 
gyar delegátusnak, hogy Románia 
épségét sértő javaslatokat tett. Gra 

szában sajnálatának adott kifejezési 

ha szavai esetleg félreértésre adt 

mat. Magyarország Romániával a 

lést és együttmüködést óhajtja. Ja 

nak lényege az, hogy nemzetközi bi 

igyekezzék békés uton megszüntetni 

zetközi szerződések hibáit, 

csönös megegyezéssel meg kell szi 

Az interparlamentáris bizottság 1 

lebbi ülésszakát a jövő esztendőben 

pesten tartja meg. 
e090089í0egsseesseseseeesese 

rablási kisérlete 

A magyarországi Nagykamarás 

ben egy eddig még ismeretlen tette 

merő rablást kisérelt meg. Amikor 

órákban Rábay István postames 

a háboru vége előtt Aradon teljesite 

gálatot, hivatalából a lakására ment, 

tét előszobában egy ismeretlen férfi b 

rel leütötte, mire Rábay eszméletét v 

összeesett. A támadó most már Ráb 

lesett és nyilvánvalóan az volt a s 

hogy az asszony leütése után kifo. 

postát. Amikor néhány perc mulva R. 

is megjelent az előszobában, a rabló rá "i 

pott a boxerrel. Ez az ütés azonban n 

került, Rábayné segitségért kiáltozot 

az ismeretlen támadó elmenekült. 

István postamester állapota olyan sul 

hogy be kellett szállitani a teleny 
házba. 

egeeeceeeLeEEsELELEEYE 

Nem felszik 
Németországnak a szovjet közeledi 

a Vatikánhoz ! 
Megirtuk, hogy Litvinov oros 

ügyi népbiztos hajlandó a Vatikánn 

kordátumot kötni és ennek érdekéb 

szovjet beszüntetné a vallásellenes 

és a keresztény vallások szabad gy 

1 

szerint ezek a tárgyalások Benes / 

titésével meg is kezdődtek Litvino 

Vatikán megbizottja között. Német pol 

körök a szovjetnek ezt az engedék 

áldoznak minden elvet, 

országot bekeritve lássák. 

csakhogy 7 

az uj parlamenti választásokat, : 
lyeknek tisztaságát a ezény 

nemzet Fivánalmainak t 

alminiszter kerül, akinek helyét viszont megfelel 



tut e autati az igazgati 
1 sérelnel és si már csak a 

itottak. 

szautasitás oka az volt, 

bár a helységnév és az 

a levélben románul volt 

tetve, a cim többi része 

magyarul szólott. 

sutt másokkal is történt ha- 

t, érdeklődtünk ebben az ügy- 
zponti postahivatal illetékes osz- 

1, ahol a következőket jelentet- 

lemrég megjelent az itteni posta- 

lokban a vezérigazgatóság egyik 

Hél megtekintette a kezelés alatt 
nilott leveleket és kifogásolta, 

t románon kivül más nyelven cim- 

eleket is felveszünk. Néhány nap- 

tán 
vezérigazgatóságtól körren- 

Metet kaptunk, amely szerint 

tentul csakis román cimzésü 

jánlott levelet szabad felvenni. 

a a kérdésünkre, hogy francia, 

angol cimzésü levél feladását is 

utasitanák-e, nem kaptunk határo- 

álaszt, csak annak a megismétlése 

ott el, hogy a kiadott rendelet ér- 

ben kizárólag román cimzésü aján- 

vél vehető fel. 

kerestük erre Golumbovici 

kerületi postaigazgatót, akivel kö- 

az esetet. Egyben hivatkoztunk 

ogy ez a rendelet ellenkezik a 
kötött nemzetközi postaegyez- 

el. A kerületi vezérigazgató a kö- 

ző nyilatkozatot tette: 
Itt nyilvánvalóan a kiadott 

endelet félreértéséről van szó. 
rendelet voltaképpen csak 

rra vonatkozik, hogy a belföld- 
e szóló leveleken a helység- 
hevet és az utcát románul kell 

eltüntetni. Hogy a cimzés többi 

észe milyen nyelvü, azzal a 

84* bosta, mint kereskedelmi válla- 

lat, nem törődik. 

umbovici postaigazgató azonnal 

hoz kérette P a strab levélpostai 

ilyfőnököt, aki - amikor meghal- 

az esetet - szintén kijelentette, 

csak a rendelet téves félremagya- 

sáról lehet szó. Az osztályvezető a 
ti postaigazgató utasitására még 

p délben a bánsági kerületi posta- 

atóság hatáskörébe tartozó 

lmatő 
tsérlett 

amennyi postahivatalhoz ren- 

1 deletet intézett. amelyeket uta- 

s hogy bármilyen nyelven 

imzett ajánlott levelet kötele- 

felvenni, ha azon a rendel- 
hely és az utca románul 

an felfüntelve 

yomban megszüntetni, 

ik sokkal A sajtó 

Ebből a kereskedelemnek és iparnak ká- 
ra származott már eddig is. Városunk- 

ban mozgalom indult meg, amelynek cél- 

ja, hogy a telefontársaság bucurestii 

vezérigazgatóságánál ezeknek az állapo- 

toknak megszüntetését, illetve orvoslá- 
sát kérje. Beadványt szerkesztettek a 

telefontársaság vezériesze tóácáloz és 

abban 

kérik, hogy a telefontársaság 

alkalmazzon az itteni telefon- 

központban olyan kezelőnőket, 

akik a hivatalos nyelven kivül 

ató nyomban orvosolta 
felelt n körül van haj 

magyarul és németül is beszél- 

nek, 

er a Mitém, 

is 1 A y vroslá
lék, ók. 

és hataE, amalyolatal a jelen- 

Jegi aas a uafizaathosméget n 

még , aasa akos, Máfara lió val 

Vénytel ueti Mezzaúr az oltzo 

leadtai 4" Valofonátia 

ivaltat Iaataol al. 

Az emlékiratot eddig már száznál több 

cég irta alá. Az aláirást még folytatják 

és a beadványt már a közel jövőben to- 

vábbitják rendeltetési helyére. 

weit 

:..:::.....
.. „egesesea 

Felfektetik a „szigor könyvété 

amelybe beirják a sápoló tisztviselők 

nevét 
A Iunian volt igazságügyminiszter 

vezetése alatt álló radikális-parasztpárt 
Timis-Torontálmegyei szervezete meg- 
alakitotta tanulmányi bizottságát, mely 
minden hét szombatján tartja üléseit. 
Tanulmány tárgyát képezik a napi pro- 

blémák kiváltképpen a pénzügyek, gaz- 
dasági élet, a közigazgatás, igazságügy, 
közegészség, kultura, közmorál terén 
mutatkozó bajok. A tanulmányi bizott- 
ság Iunian volt miniszternek a köztisz- 

tesség ellen vétőkkel szemben felvett 

harcán felbuzdulva felfekteti a „szigor 

könyvét", melybe a sápoló közhivatal- 

nokok fognak bekerülni, hogy a maga 

idejépen erkölcsi és anyagi felelősség 

alá vonassanak. A párt - mint az el- 

nökség kezli velünk - napról-napra na- 

gyobbodik, az uj tagok Petrov ici 

Cornel dr. elnöknél Timisoara I., Cioban- 

palota állandóan kérve felvételüket. 

eegssesEeEEEEseEsEEsEc-es eesecees
egese osesseseseeseesessseee 

Aki vesztegetett, kapolt valutát, 

amelyet azután a feketetőzsdén értékesíiteltek 

Fővárosi jelentés szerint a cseh ko- 

rona kiutalása körül is történtek vissza- 
élések. Igen sokan nyujtottak be a 
Nemzeti Bankhoz kérvényt, hogy cseh 
koronát kaphassanak és valamely cseh- 

szlovákiai fürdőhelyre mehessenek. A 
legtöbb kérvényt elutasitották, azonban 

azok, akik hajlandók voltak megfelelő 

sápot fizetni, annyi csehszlovák koronát 

kaptak, amennyit akartak, sőt még töb- 

bet is. A sáp koronánkint egy lei volt és 

ötezer koronán alóli kiutalást nem jár- 

tak ki. A legtöbb esetben rábeszélték a 
kérvényezőket, hogy nagyobb mennyi- 

ségü cseh koronát kérjenek és a feles- 

leget adják el a feketetőzsdén. A cseh 

korona hivatalos árfolyama 4 lei 70 bani 

volt, amihez egy lei kijárási költség já- 

rult a feketetőzsdén eladott cseh ko- 

ronáért pedig 7 lei és 60 banit is fizet- 

tek. A feljelentés - melynek alapján 

megindult a vizsgálat - megnevez egy 

csomó egyént, aki a Nemzeti Bank em- 

bereinek segitségével ilyen üzleteket 

csinált. Hogy a vizsgálatnak milyen lesz 

az eredménye, azt még ebben a npillanat-
 

ban nem lehet tudni. 

............
 eeggeseeesssossesosessooLosese

 

Vasilescu a Nemzeti Bank felügyelőie 

cimet adományozia önmagának milmentesen, hogy 

nagyobb fekintéllyel léphessen fel 
A devizacsalás ügyében még folyik a 

vizsgálat. A vizsgálóbiró megállapitotta, 
hogy Vasilescut a román kereske- 

delmi banknál mint a Nemzeti Bank volt 

felügyelőjét ismerték. A vizsgálat érde- 
kében különben házkutatást tartottak 

az egyik fővárosi magánbanknál, hogy 
a vizsgálat egyes homályos pontjait tisz- 

tázzák. A vizsgálóbiró tüzetesen átvizs- 
gálta az iratokat és azok közül számosat 

le is foglalt. Megirtuk, hogy a vizsgáló- 
biró kihallgatta Dumitrescu volt 
bankkormányzót s a kihallgatásról most 

érdekes részletek szivárogtak ki. Igy a 

volt bankkormányzó azt állitotta, hogy 

az átutalási engedély ügyében nála 

Iliescu Toni a szenátus alelnöke járt 

és egyizben Vasilescu is bejelentette 

magát, de a látogatást nem fogadta. A 

volt bankkormányzó mindvégig meg- 

maradt azon állitása mellett, hogy sem 

Vasilescut, sem pedig Calatores- 

cut nem ismerte és azok ügyeiről nem 

volt tudomása. Egyes lapok ugy tudj
ák, 

hogy a volt bankkormányzó vagyonának
 

felülvizsgálását fogják kérni. 
sesesesesesseesessoses

eegeos0c0e 

ját és izalmatlansággal fogadjte azt. 

Szerinte Ausztriában a restauráció fel- 

tétlenül meglesz, ez azonban nemcsak 

osztrák, hanem magyar kérdés is 
2 ausztriai restauráció nélkül feltétle- 

nül bekövetkezik az Anschluss, amely- 

nek Magyarországra nézve végzetes kö- 
vetkezményei lennének. Azt a kivánsá- 

gát fejezte ki végül, hogy Magyarország 
lépjen szorosabb gazdasági összekötte- 
tésbe nemcsak Ausztriával, 

Csehszlovákiával is. Legcélszerübb lenne 

a három állam között a vámunió, amely 

ennek a három országnak a gazdasági 
bajait hamarosan megszüntetné. 

........... 

Nyaralni indule 
nyolcvanöt leánygyermek a városi 

üdülőtelepre 

Tegnap reggel háromnegyed nyolc órakor 

a bucurestii gyorsvonathoz kapcsolt külön 

kocsiban nyolcvanöt kislány indult utnak a 

Fekete-tenger mellé, hogy Balcicban egy 

hónapon keresztül a város vendégszeretetét 

élvezze, Szegény tisztviselők, városi alkal- 

mazottak és munkásai gyenge szervezetü 

leánykái üdülnek majd a város tergermel- 

léki nyaraló telepén, hogy egy hónap mul- 

va megerősödve és lebarnulva érkezzenek 

m 

vissza. Nagy volt az izgalom az apróságok 

között. Vidáman, nevetgélve, de mégis meg- 

hatottan bucsuzkodtak hozzátartozóiktól, 

akik őket a vonathoz kikisérték. A vonat el- 

indulásánál megjelent Heim Ernő dr. nép- 

jóléti tanácsnok is. Az utazást Todor lon 

tisztviselő, a nyaralótelep vezetője irányit- 

ja, a gyermekekre Marazné Eufémia 

fővédőnő ügyel két védőnővel és egy ápoló- 

nővel. Augusztusban a Balcicban nyaraló 

helybeli leánykák egészségi állapotát 

Metz dr. és Liuba dr. orvosok ellenőr- 

zik. Az országos testnevelési tanács a vá- 

ros tengermenti nyaralótelepére képzett 

tornatanárnő kiküldését helyezte kilátásba. 

Ez gondoskodik majd a leánykák tornázta- 

tásáról és szellemi foglalkoztatásáról is. 

eE-"eseseeeeege 

Leitatták 
majd kilosztották munka- 

nélküli társukat 

Bucior Anton huszonkilenc éves bihor- 

megyei és Balas Ion huszonegy éves 

clujmegyei legények, akik városunkban 

munkát kerestek, az elmult év november 

8-án az utcán találkoztak B a d e a Ion arad- 

megyei legénnyel, aki szintén munkanélkül 

volt és álláshoz akart jutni. A két legény 

meghivta a tapasztalatlan falusit az egyik 

korcsmába, ahol leitatták, majd meghivták, 

hogy töltse náluk az éjszakát. A három le- 

gény el is indult, de amikor a Bega-part 
egyik sötét részéhez értek, Bucior kivette 

az elázott legény zsebkendőjét, amelyben 

háromezer leit őrzött és elvéve tőle a cso- 

magot is, szépen odébb álltak. Bucior a lo- 

pott pénzből ötszáz leit juttatott a társá- 

nak és a sikerült rablás örömére visszatér- 

tek a korcsmába, ahol nagy mulatozásba 

kezdtek. A csipős szél csakhamar kijózani- 

totta a kirabolt legényt, aki réemülten ész- 

lelte, hogy eltünt a pénze. Elsietett tehát a 

rendőrségre, ahol elmondta, mi történt 

vele. Az ügyeletes rendőrtiszt nyomban 

rendőrt adott a károsult legény mellé 

azzal ismét bejárták a korcsmákat, hogy 

rablókat elfogják. Utjuk sikerrel is já 

mert az egyik korcsmában megtalálták B 

cior Antont és Balas Tont. A törvényszék 

szüneti tanácsa tegnap vonta őket fele 

ségre és rövid tárgyalás után mindkettőj 

ket tiz-tiz hónapi fogházra itélte. 

eeseseseseseee vevsse 

vVámunmiót kiván egy politikus 

Magyarország, Auszíria és Cseh- 

szlovákia között 

apesti jelentés szerint Széche- 
Antal gróf felsőházi tag az egyik solja, amely szerinte 

vezet. Azután elmondja 

hanem 



4. OLDAL 

ELŐFIZETESI ÁRAK: 
Romániában: 

elagancsoknak egy hónapra 70, negyed 
200, télévre a80, egész évre 750 lei 

eyugdijasoknak egy hónapra 60, negyed 
évre 160, télévre 800, egész évre 600 lei 

Hatóságoknak. közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
eiagánosoknak egy hónapra 4, negyed- 
évre 10, félevre 20. egész évre 40 pengő. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 8 negyed- 
évre 8 télévre 15, egész evre 30 pengő 

teleten: 
-52 este 10 óra után 14-69 vagy 2-45 

a „lemesvarer Zeltung' nyomda 
nyomasa. 

Patikák éjszakai szolgálaila 
Gyógyszertárak inspekciós szolgálata ju- 

tius 29-től, augusztus 4-ig. 

AZ ELSő KERÜLETBEN a Salvatc- 

gyógyszertár, Bulv. Regele Ferainand. 

A MASODIK KERÜLETBEN a Kigyó- 

gyógyszertár, Piata Traian 3. 

A HARMADIK KERÜLETBEN a Szent 

Antal-gyógyszertár, Bulv. Carol. 

A NEGYEDIK KERÜLETBEN a Csillag- 

gyógyszertár, Piata Scudier 2. 

AZ örtöDIK KERÜLETBEN Kőváry-- 

Chioreanul József és FRATELIAÁN rana 

joth Ernő gyógyszertára állandó éjszaka 

szolgálatot tart. 

Saját készitményiü 

vatta-, gyapju- és pehely- 
paplamok. legolcsóbban csakis 

Dénes s Dolláknát 
Központ: Fióküzlet: 

II., Str. 3 August IV., Bul. Berthelot, 
szemben a zárdával 

epényevés 
volt hajdanában a népmulatságok és majá- 

lisok egyik fénypontja. Pedig nem is volt 

valami fényes, mert a versenyevésben részt- 

vevő gyermekek, akik hátrakötött kézzel, 

nyitott szájjal feküdtek a földreteritett ab- 

roszra fektetett lepény elé, rettenetesen 

összemaszatolták magukat a lepény fekete 

szilvalekvárjával. Ezzel azonban nem tö- 

rődtek, csak faltak, mohón faltak, nem is 

annyira éhségük csillapitása céljából, mint 

inkább azért, hogy a fogaik között egy- 

szerre csak megcsilingeljen a lepény köze- 

pébe belesütött ezüst forintos. Hej, szép idő 

volt az, amikor a mai deresedő haju, haj- 

lott dereku férfiak még résztvettek a le- 

pényevési versenyben, vagy pedig - mert 

szülőik ruhakimélési szempontokból nem 

engedték meg nekik a részvételt - irigy- 

kedve szemlélték azt! Ezt a régi keletü le- 

pényversenyt ujitják fel a vasárnapi ma- 

gyar népünnepélyen, amikor egy csomó 

mohószemü gyermeket nekieresztenek: 

megmutatni, melyikük foga koppan meg el- 

sőnek a lepénybe sütött ezüst száz leiesen. 

Kedves, mulatságos jelenet lesz ez a sok 

szórakozás mellett azoknak, akik lepény- 

evési versenyt még nem láttak, bájos visz- 

szaemlékezés pedig azoknak, akik ilyen ver- 

senyekre a multból mint szemtanuk, vagy 

pedig mint résztvevők visszaemlékeznek. 

- Enmelkedik a hőmérséklet. Tegnap 
ulnyomólag derüs időjárás volt, bár 

közvetlenül ebéd után felhők mutatkoz- 
tak a menybolton. Reggel kilenc órakor 

husz, délután négy órakor huszonöt fok 
eleget mutatott a hőmérj. A meteoro- 

lógiai intézet jelentése szerint gyenge 
légáramlás mellett egyes helyeken még 

mindig záporeső, vagy zivatar várható, 
őmérséklet tovább emelkedik. 

neelag 1935, AUGU: 

a bánsági volit hitllevisták, akiket a bivóság 
tegnap szabadon bocsátott 

A helybeli törvényszék szüneti tanácsa 
tegnap kezdte meg a tárgyalást tizen- 
négy sanandrei községbeli sváb lakos 

ügyében, akiket hitlerista propagandá- 
val vádolnak. A fővádlott Br ü c k József 

sanandrei kereskedő, akinek házában 

junius hónap egyik estéjén tizenkét férfi 
és egy nő gyült egybe. Brück József ven- 
dégei vidám énekszóval üzték el az unal- 

mat. Tizenegy óra felé járt az idő, ami- 
kor Brück kopogtatásra lett figyelmes. 
Legnagyobb meglepetésére a csendőr- 

őrmestert találta a ház előtt. Az őrmes- 
ter kijelentette, hogy házkutatást fog 

tartani, mert Brück és vendégei német 

nemzeti szocialista énekekkel államelle- 

nes müködést fejtenek ki. A házkutatás 

során az őrmester lefoglalta az asztalon 

fekvő énekes könyvet, amelyből énekel- 

ték. Az énekeskönyv éppen egy tizenha- 

todik századból való jámbor éneknél volt 

nyitva, amelyet a kereskedő és vendégei 

is énekeltek. Kezébe került a csendőrőr- 

mesternek egy lista, amely a feloszlatott 

hitlerista szervezet volt tagjainak név- 
sorát tartalmazta. Ezt a névsort is csa- 
tolta a bünjelekhez, majd a házban tar- 
tózkodók közül Brück Józsefet és öt má- 
sik gazdát, valamint Sieber Józefinát 
őrizetbe véve, meginditotta az eljárást. 
Brück József és a másik hat vádlott kö- 

zel két hónapot töltöttek vizsgálati fog- 
ságban, mig tegnap a biróság elé kerül- 

tek. A tegnapi tárgyaláson Brück József 
tagadta, mintha vendégeivel államellenes 
ténykedést fejtett volna ki és tagadták a 
vádat a többi vádlottak is. A vádlottak 
kihallgatása után a törvényszék elren- 
delte a bünjelként lefoglalt könyvek és 
iratok rormánra való leforditását és el- 
halasztotta a tárgyalást. Előzőleg azon- 

ban ugy döntött a biróság, hogy a vizs- 

gálati fogságban levő hét vádlottat sza- 
badlábra helyezi és ezek a vádlottak teg- 
nap el is hagyták már az ügyészségi fog- 
házat. 

:::::::::: 

TEGNAP DÉLUTAN MINISZTERTA- ! 

NACS VOLT. Tegnap délután Tatarescu 

kormányelnök elnöklete alatt miniszterta- 

nács volt, amelyen a miniszterelnök beszá- 

molt sinaiai audienciájáról, majd a kor- 
mány további szüneti programját beszélték 

meg. 

- Merénylet a vonat ellen. Besszará- 

bia északi részében, Lipnic állomás köze- 

lében, az elmult éjszaka eddig még isme- 
retlen merénylők kisiklattak egy teher- 

vonatot. A vizsgálat megállapitotta, 

hogy a merénylők a sinekre egy vasdo- 
rongot helyeztek. A mozdony és két ko- 
csi kisiklott, de komolyabb baj nem tör- 

tént. A vonat három órás késéssel foly- 
tatta utját. 

- Jól jövedelmező trükk. Agyafurt trük- 

kel hetvenezer leit rabolt el két szélhámos 
a Banca Romaneasca constantai fiókjából. 

A Balian gabonakiviteli cég pénztárosa, 

Talihan, megjelent a bankban, hogy öt- 

százezer leit felvegyen. A pénz számolása 

közben figyelmeztette két ismeretlen ember, 

hogy néhány ötszázleies bankjegy a földre 

esett. Talihan ijedten lehajolt, mire a szél- 

hámosok egyike felkapott egy hetvenezer 

leit tartalmazó bankjegyköteget és társá- 

val együtt villámgyorsan kirohant. A bank- 

épület előtt várta őket egy autó, amelyre 

- Keresztény szövetségek világkon- 

ferenciája Budapesten tegnap este nyilt 
meg ünnepélyes keretek zözött. A kon- 

ferencián, amely augusztus 7-ig tart, 

negyvenöt állam mintegy száz kiküldöt- 
te vesz részt. 
- Felrobbant a kazán - két halott. 

Lille franciaországi város pályaudvará- 
nak közelében a Genf-párisi expressz- 

vonat mozdonyának kazánja eddig isme- 
retlen okból felrobbant. A robbanás kö- 
vetkeztében a mozdonyvezető és a fütő 

életüket vesztették. Szerencsére a rob- 
banás után a mozdony hamarosan ön- 
müködőleg megállott és igy sulyosabb 
katasztrófa nem érte a vonatot. Az ex- 

pressz azután uj mozdonnyal folytatta 
utját. 

- Meghalt Jugoszlávia legöregebb 
embere. A belgrádi lapok jelentései sze- 

rint az északszerbiai Malakrszna faluban 

százharmincegy éves korában meghalt 

Szmiljkovics Sztrajkó, aki nem- 

csak a környék, hanem Jugoszlávia leg- 
öregebb embere volt. A jugoszláv Zoro 

aga haláláig friss testi és szellemi egész- 
ségnek örvendett, sőt az aratáskor dol- 

gozott is. A felesége nemrégiben ülte 
meg századik születésnapját és nyolcevan 

felugrottak és elrobogtak. 

E 

Ma és a következő 

évig élt együtt most elhunyt férjével. 

napokon a világvyárosi műsor a 

fiét hónapig ültek vizsgálati fogságban 
ALLAMPOLGARSAGI BIZO 

NELKÜL NINCS NYUGDIJ. K 
meglepetés érte tegnap azokat a 

sokat, akik eddig nem tudták ál 

sági bizonyitványukat felmutatni. 

nyugdijfizetését a nyugdijpénztár 

rendeletre való hivatkozással bes 

Ez az intézkedés számos nyugdij 

kenyen érint, akiknek a kis nyug: 
minden létalapját. A nyugdij nél 

nyugdijasok között vannak oly 
a román impérium alatt is szolgál 
esküt is letették. Noha erről igazo 
van, ez nem elegendő, hanem álla; 
sági igazolványt követelnek tőlük. 

- Boszniában már csak egy olyan m 

mán él, akinek négy felesége van. 

ban és Hercegovinában érdekes st: 

készült a többnejü muzulmánokról 

niában és Hercegovinában 135.529 
mán család él. Az elmult évben 696 

ságot kötöttek, ebből 69 vegyesh 

volt. Erdekes, hogy egyetlen m 

lány nem ment férjhez más vallási 

hez, ellenben 69 muzulmán má: 
leányt vett el feleségül. A statisz 

rint 691 muzulmának két felesége 

muzulmán férfinek három felesége 

csak egy olyan muzulmánt találtak 

négy törvényes felesége van. Boszn 

Hercegovinában 928 muzulmán i. 
és 1120 mecset. 

Az ország egyetlen 
vendégipari szaklapja a 

Mazela MRestauratoriio 
teniériás 

megjelenik minden sz 
baton. Ott kell legyen 
den vendég iparos asztala 

yit hyól 
nlesnállíto 
tyázádjó ! 

- Fascista tüntetés Párisban. ! 

ban tegnap este egy fascista csopor 

tetve haladt az utcákon. A tüntetők 
ben revolverekből lövöldöztek és az 

golyó sulyosan megsebesitette a fra 
szocialistapárt titkárát. 
- Világ koldusai egyesi 

Frankfurtba kolduskongresszus vo. 

világ minden részéből tizenötezer 

gatus jelent meg. Elhatároztók, 
nemzetközi koldusjelvényt létesiten. 

- A vér árának maximálása. 
met belügyminiszter körlevélben kö 
a tiszta árja vér átömlesztésének 
geit. Egy deci igazi árja vér 10 már 
kerül. A nem árja vér taxáját nem 
pitották meg. Valószinünek lény 

olcsóbb. 

gyárvárosi 

4 HITISBI 4 
AKROBATIKUS TÁNCOSOK 
a berlini Wintergarten szenzációs 

attrakciója 

7JOSEL-tÜ7 
spanyol, orosz tánccsoport 

PAZAR TOALETTEKKEL RUMBA, CARIOCA, DSU-I 

Várady Aladár, Mezey Nelly, Szabadkay Miklós, Réthy irén, Vesely Pál, Máry 
E8 

NYANSZ-SCHNABEL 
acordeon- és jazz-zenekara kuplék, 

Bohózatok / Revük / Tréfák 
aktualitások, dalok, stb. 
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A nagy műsorra való tekintettel az előadások pont 10 órakor kezdődr 

Belépti dij nines - Szolid árak - 
- 

Asztalok előre rezerválhatók 



eul a muzsikaszáó 
nkban, azaz hogy drágább lesz 

a muzsika megtanulása. A vá- 

zeneiskola képtelen a jelenlegi tan- 

E mellett kiadásait fedezni és azért 

uturális ügyosztály tervezetet dol- 

ki a tandijak emelésére. A vá- 

iglenes bizottsága tegnap délben 

alkozott az előterjesztéssel. Aggo- 

ak merültek fel, vajjon célszerü-e 

oktatás megdrágitása. A bizott- 

éppen erre való tekintettel nem ho- 

döntést, hanem utasitotta a kultu- 

gyosztályt, hogy tanulmányozza 

jból az ügyet és azután tegyen 

b előterjesztést. 

ISEKOLAI DIAKOK NEM TANUL- 

KULFöÖLDÖN. A belügyminisz- 

eletet adott ki, amellyel felhivja az 

utleveleket kiállitó hatóságokat, 

mai naptól kezdve külföldi középis- 

1 tanuló diákok részére utlevelet ne 

kki. A miniszterium szerint nin- 

ség arra, hogy román állampolgá- 

mekei külföldön végezzék tanulmá- 

mert Románia területén is vannak 

van nivóju középiskolák. A rende- 

án a jövőben csak a miniszterium 

ki utlevelet középiskolás diákok ré- 

rendelet főiskolai hallgatókra nem 

zik és azok a szokásos módon to- 

is hozzájuthatnak külföldre szóló 

zes nyác áruinkat 
n leszállitott áron adjuk el 

Győződjön meg róla 

es si Polták 
Flőküzlet: 

IV., Bul. Berthelot, 
szemben a zárdával 

osi hir. Stefánovits Milivoj 

rvos külföldi utjáról visszaérke- 

ujra megkezdte rendeléseit a 

ik kerületi Strada Abrud 7. szám 

endelőjében. 

halál torkából menekült egy fia- 

ztor. A Nagybecskerekről Versec 

obogó személyvonat mozdonya 

Kanak állomások között elütöt- 

batkorac Görgy tizenhatéves 

rfiut. A gyerek ruházata fenn- 

minllt a mozdony hengerdugattyuján és 

1 te magával mintegy kétszáz lépés- 

vonat. A mozdonyvezető közben 

ette a balesetet és megállitotta a 

robogó vonatot. A fiut eszmélet- 

apotban szedték le a mozdonyról 

tték Versecre. A közkórházban 

hoz téritették és megállapitották, 

éhány egészen jelentéktelen sérü- 

özpont: 
r. 38 August 

nil kivül nincs semmi baja. 

has gyakori teltsége, a rekesz erő- 

eltolódása, májtájéki fájdalmak, 

ési nehézségek, gyomorbélhurut és 

ág a természetes „Ferenc József 

viz használata által megszüntethe- 

az agy, a szem, tüdő vagy sziv felé 

vértódulások ellensulyozhatók. 

orvosok igazolják, hogy a Ferenc 

vizzel - kiváltkép az ülő életmód 

keztében jelentkező bajoknál és a kri- 

kor betegségeinél - feltünően jó 

yeket lehet elérni. 

Isó tiz évben 1,800.000 férfit perel- 

á ázassági igéret megszegéséért és 

a napon rendezi a Magyar Nőegylet a ha- 

gyományos magyar népünnepélyt, amelyet 

Amerikai statisztika. Amerikában 

936 millió dollár kártéritést fizet- 

A bánsági Magyar Párt vasárnap disz- 

közgyülést tart, amelyen a parlamenti cso- 

port két szenátor és két képviselő tagja be- 

számol a párt tevékenységéről. Ugyanezen 

az idén különös fénnyel készülnek megtar- 

tani. A népünnepélyen nemcsak a város, 

hanem a bánsági magyar falvak lakossága 

is résztvesz. Külön meghivást juttattak el 

a katolikus egyházmegyei főhatósághoz is. 

Ertesülésünk szerint Pacha ÁAgoston dr. 

püspök, aki befejezte karisbadi kuráját, a 

mai napon hazaérkezik és eredeti tervét 

megváltoztatva, nem utazik nyomban 

Fiedler István oradeai püspök látoga- 

tására, hanem itthon marad azért, hogy a 

magyar népünnepélyen résztvehessen. A 

vasárnapi diszközgyülés pártvezetőségi 

vendégei, Jakabffy Elemér dr. országos 

alelnök, továbbá Sá n dor József és Gyár- 

fás Elemér dr. szenátor, valamint Sza- 

bó Béni és Szentkereszthy Béla 

báró képviselők, ma este érkeznek váro- 

sunkba. 

A vasárnapi Magyar épimnepély végle- 

ges programja a következő: Délután 3 óra- 

kor kezdődik a tekeverseny. Ugyanakkor 

kezdődik az árusitás a Magyar Nőegylet 

eesesesesee 

- Maniu nyilatkozata a dunai konfe- 

derációról. M a niu Juliu volt miniszter- 

elnök, aki most tért vissza Ausztriából, 

az egyik fővárosi lap számára nyilatko- 

zatot adott ottani tapasztalatairól. Ausz- 

tria szerinte kiváló talaj a dunai konfe- 

deráció propagandája számára. Ezt a 

konfederációt minden körülmények kö- 

zött meg kell valósitani, mert az a dunai 

és a délkeleteurópai államok számára 

ugy politikailag, mint pedig gazdasági- 

lag rendkivüli fontos. Azután beszélt a 

Habsburgok restaurációjáról, amelyhez 

szerinte Románia semmi körülmények 

között nem járulhat hozzá s megelége- 

déssel állapitja meg, hogy a kisántánt 

másik két állama hasonló nézeten 
van. 

- A görög miniszterelnök Németor- 

szágba utazott. Belgrádból jelentik, 

hogy Csaldarisz görög miniszterel- 

nök Németországba való utazása közben 

tegnap este a jugoszláv fővárosba érke- 

zett. 

- öreg asszony kései szerelme és ha- 

lála utáni kavarodás. Clujon a rendőrség 

rejtélyes haláleset ügyében folytat nyo- 

mozást. Mintegy három hét előtt bélesa- 

varodás következtében a Park-szanató- 

riumban meghalt özvegy Bikfalvy 

Kálmánné ötvennégy esztendős asszony, 

aki halála előtt M á t y ás Mátyás dr. is- 

mert sebész jelenlétében szóbelileg ugy 
rendelkezett, hogy házának felét egy 
Jakab nevü grafológusra hagyja. Az 

asszony rokonsága régóta tudta, hogy az 

idősebb asszonyt gyengéd érzelmek füzik 

a harminckét éves grafológushoz és nem 

Maa püsnük álllóla ma haznórkezik 
és holnan részívesz a magyar nénünnenélyen 

eepeeseeEEEEssEsEosLEsesEEss0s 

jó szemmel nézték azt. Az asszony egyik 
férfirokona feljelentést tett most a rend- 

őrségen, ahol elmondotta, hogy vélemé- 
nye szerint Bikfalvyné nem halt meg ter- 
mészetes halállal és életét méreg oltotta 

ki. A feljelentés Jakabra céloz, aki álli- 

sátraiban dr. Kun Ferencné és Szappa- 

nos Gyuláné vezetésével, továbbá a népies 

játékok - póznamászás, lepényevés, tojás- 

futás, fazéktörés, dinnyeevés, zsákbafutás, 

kacsavadászat, karikadobás, szerencseha- 

lászat - amelyeket a református ifjak ren- 

deznek. Az evangélikus gyermekcsoport 5 

órakor mesejátékot mutat be. 6 órától Fe- 

kete Mihály szintársulata mulattatja a kö- 

zönséget a „Huzd rá cigány" operett bemu- 

tatásával. Estefelé énekel a frateliai Ma- 

gyar Dalkör és a kabaréelőadás megnyitá- 

sául a Glória dalegylet. 9 órakor társasva- 

csora lesz a parlamenti tagok tiszteletére. 

Ferenczy Irma amerikai énekesnő 

Tolnai Béla tanár zongorakiséretével 

dalokat ad elő. Az amerikai árverésen, me- 

lyet Oppert Géza és Arvay Rezső ve- 

zetnek, Kósa-Huba Ferenc timisoarai 

magyar szobrászmüvész néhány remek al- 

kotása találhat pár lei befektetéssel sze- 

rencsés tulajdonost, valamint más értékes 

tárgyak is. Este 10 órakor Fekete Mihály 

társulatának legjobb erői kabaréelőadás 

keretében szórakoztatják a közönséget. 

Ugyanakkor kezdődik a táncmulatság is a 

magyar ifjuság rendezésében. A belépődij 

mindössze 10 lei és 2 lei adó. 

- Ez az igazi türelem. Sir Bazil Za- 

haroff negyvenéves korában belesze- 

retett egy spanyol grófnőbe, aki viszo- 

nozta a szerelmet, de buzgó katolikus 

lévén, nem válhatott el férjétől. A férj 

megőrült, intézetben ápolják. Sir Bazil 

Zaharoff és spanyol szerelmese megöre- 

gedve is tovább várnak egymásra. 

- Kijárót fogadott fel a chisinaui városi
 

bizottság. Chisinau városának mintegy har-
 

minc millió lei követelése van a különb
öző 

miniszteriumoktól. A pénzt már többizben 

is sürgették, de eddig eredménytelenül.
 Ek- 

kor érkezett meg a város vezetőségéhez 

Fudulu fővárosi ügyvéd ajánlatas aki 

- mint megirtuk - felajánlotta, ho
gy tiz 

százalék jutalék ellenében megszerzi 
a vá- 

rosnak járó összegeket. A legérdekesebb a
 

dologban, hogy Chisinau város tanácsa
 el 

is fogadta az ügyvéd ajánlatát. A városi
 ta- 

nács döntése mindenfelé nagy feltünést 
kel- 

tett, mert ezzel Chisinau város vezetősége 

törvényesitette a kijárói rendszert. 

- Kiutasitják az idegen állampolgár- 

ságu apácákat. A fővárosból jelentik, 

hogy a belügyminiszter rendeletet adott 

ki, amely szerint azokat az apácákat, 

akik a kórházakban és aggok menhe- 

lyeiben mint ápol ónők müködnek, de 

nem román állampolgárok, vessék alá 

az idegenellenőrzésnek és ősszel tegyék 

át őket a határon. 

- Munkásfürdő lesz az uj tanonc- 

otthonban. A Regina Mária-köruton épü- 

lő központi tanoncotthonban a város te- 

rületén jelenleg szétszórtan fekvő három 

tanoncotthon központi elhelyezést nyer. 

Ugyanott helyezik el az iparossegédek 

otthonát is. Lesz az épületben teljesen 

modern fürdőberendezés, amely nemcsa
k 

a tanoncok és segédek otthonának 
jakói, 

hanem valamennyi városi munkásnak 

rendelkezésére áll majd. Ugy tervezik, 

hogy az uj tanoncotthon május 
hónap- 

ban nagy ünnepély keretében mernyi 

5. OLDAL 

EPÖL A NEMET HAJÓHAD. Londoni 

jelentés szerint N émetországban még ebben 

az évben elkészül két egyenkint 22.000 ton- 
nás cirkáló és két kisebb cirkáló, amelyek 

tizezer tonnásak lesznek. A cirkálókon ki- 

lenc ágyu lesz. Ezenkivül még tizenkét ten- 

geralattjáróval bővitik ki a német hadi- 

flottát. 

- Halálozások. Holz Mátyás nyomdász 

ötvenhárom éves korában negyedik kerü- 

leti Gojdu-utca 2 szám alatti lakásán meg- 

halt. Holz Mátyás foglalkozása mellett lel- 

kes dalos is volt és évtizedek óta müködött 

a Filharmonia-dalegyesületben. Temetése 

ma délután félhatkor lesz a negyedik kerü- 

leti temető halottasházából. - Novotny 

Károlyné, született Fail Lujza, Novotny 

Károly mehalai kéményseprőmester fele- 

sége ötvennégy esztendős korában meghalt. 

Holttestét a harmadik kerületi temető ká- 

polnájában ravatalozták fel, ahonnan ma 

délután félötkor helyezik örök nyugalomra. 

- A pozsonyi Kürten ujatb büne. 

Krajcsovics Vince pozsonyi fő- 

rendőr ellen ujabb gyilkosság vádja me- 

rült fel. A pozsonyi Kürten Pétert azzal 
vádolják, hogy ő gyilkolta meg Fiby 
Anna modori asszonyt is, akinek holt- 

testét darabokra vagdalva a vasuti si- 
nek mellett találták meg. Nem tartják 
kizártnak, hogy a szerencsétlen asszony, 

aki azért ment Pozsonyba, hogy ott 
munkát találjon, a vasuti pályaudvar 

előtt találkozott a rendőrrel és ez okozta 
a vesztét. A vizsgálat most ezzel az ügy- 
gyel is foglalkozik, amelynek tisztázása 

után átadják az iratokat a pozsonyi es- 
küdtbiróságnak, amely Krajcsovicsot 

felelősségre vonja. 

- Leesett a háztetőről és meghalt. 

A constantai országoshirü K.szinó tető- 

zetéről leesett VIadimirovicsNi- 
colae munkanélküli matróz s holtra 

zuzta magát. A munkanélküli tengezész, 

hogy családját kenyérhez juttassa, el- 

vállalta a Kaszinó tetőzetének kijavitá- 
sát. Munka közben valószinüleg meg- 

csuszott és a Kaszinónak a tenger felé 

elő terraszára zuhant. A tengerész mint- 

egy husz méter magasságból esett a 

cementpadióra és teljesen összezuzta 

magát. Mire edarc "hegy segit- 

senek rajta, már halott volt. 

- Gyilkolt a szerelem. A jugoszláviai 

Kisdiós községben özvegy Csernik Fe- 

rencné Etelka nevü leányának sokáig udva- 

rolt Geszler Lajos Ferenc béres, aki ki- 

csi korában mint lelenc került a faluba. Ké- 

sőbb azonban elhidegültek egymástól. Cser- 

nik Etelkának Tóth Bagi János gazda- 

legény udvarolt és most el is jegyezte. Ugy- 

látszik, hogy Geszler Lajos Ferencben fel- 

támadt a régi szerelem és bosszura hatá- 

rozta el magát. Este belopózott Csernik 

Etelka kamrájába és a leányt meggyilkolta. 

A csendőrök letartóztatták a gyilkos le- 

gényt, aki beismerte véres tettét. 

- Budapest multja és művészete. 

Gehthon István müvészi és mütörténeti 

iró ilyen cimen rendkivül érdekes és ta- 

nulságos könyvet irt. Tartalmából ki- 

emeljük: Az Arpádok kora. Az Anjouk 

kora. Zsigmond. Mátyás király. A török 

hódoltság kora. Barokk és rokokó. A 

klasszicizmus kora. Az uj Budapest. A 

könyv a Magyar Szemle Kincsestárában 

jelent meg. Ara füzve 27 lei, kötve 40 

lei minden könyvkereskedésben, vagy 

Lepagenál, Cluj. Kérje a Magyar Szeml 

Társaság Kincsestára sorozat teljes 

szerezni. 

öani 10 lei. É 

tólag igy igyekezett magának vagyont 
ható lesz. 

jegyzékét. 



- A diákok ellenőrzési könyvecské- 

tet kapnak. A közoktatásügyi miniszter 
Hnhatározta, hogy a iceumokban és gim- 
háziumokban az összes tanulókat ellen- 

örzési könyvecskékkel látja el. Ezekbe az 
Mlenőrzési könyvecskékbe bevezetik a 
anuló napi feladatait és a feleletek al- 
kalmával kapott jegyeit. 

- A munka harcterén megsebesültek. 
Resitán Fuchs Ferenc huszonöt esz- 
tendős gyári lakatos munkaközben egy 
izemben levő daru közelébe került és a 
val combján sulyos sérülést szenvedett. 

-Müller Antal harmaincnyolc esz- 

tendős villanyszerelő munkaközben vé- 

letlenül hozzáért az erős feszültségü 

áramvezetékhez, amelytől olyan erős 

ütést kapott, hogy a létráról leesett és 
tei lábát és kezét törte. 

Foto- amatenrök: 
Figyelem! 

Vásárolják az 

AGFA Premium-filmet 
fotos n 
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- Hirtelen halál. Lipován Rollin- 

ger Erzsébet hatvankét esztendős asz- 
szonyt a lakásán halva találták. Az or- 

vosi vizsgálat megállapitotta, hogy a ha- 

lált szivszélhüdés okozta. 

A szovjet hajórendelése Dániában. 

Szovjetoroszország három darab négy- 

ezer tonnás teherhajót rendelt Dániá- 

ban, amelynek árát fával és gyümölccsel 

egyenliti ki. Szovjetoroszország és Dá- 

nia között ez az első árucsere üzlet. 

- Németországban halálraitélt kom- 

munista. Berlinből jelentik, hogy a tör- 

vényszék az uj német büntetőtörvény- 

könyv alapján Cl a u s Rudolf negyven- 

egy esztendős kommunistát felségsértés 
miatt halálra itélte. Claus ismert kom- 
munista, 1921-ben résztvett a Hölz-féle 

lázadásban, amiért annak idején élet- 
fogytiglani fegyházra itélték, de néhány 
év mulva kegyelmet adtak neki. 

mmm 

Jólekvésü, reprezentábilis 

bérpalotát 
eladni szándékozók irásbeli 
ajánlataikat adják le a Déli 
Hirlap kiadóhivatalában „Ke- 
moly vevő jelige alatt. Csak 
közvetlenül tulajdonosokkal 
táregyalun 

- Muzekálar közben megveszett egy 
cigány. Resitán OrbulesecuLaie cim- 

balmoson a Ferdinand-szálló éttermében, 
amikor éppen a zenekarban muzsikált, 
hirtelen kitört a veszettség. Orbulescu a 

közelében levő személyeket meg akarta 
marni és csak nagy nehezen tudták meg- 

fékezni és megkötözni. A szerencsétlen 

embert, akiről kiderült, hogy nemrég ve- 

zett kutya marta meg, Lugojra szálli- 

ották és az ottani elmegyógyintézetben 
helyezték el. Allapota reménytelen. 
-Hogy fejlődik az élet. Zimmermann 
oston egyetemi tanár, Fejlődéstan ci- 

a Magyar Szemle Kincsestárá- 
egérdekesebb 

Nehézségek a budapesti főiskolak 

világbajnokságokra küldendő román futballcsapat 

összeállitása körül 
A román diákszövetség a budapesti 

főiskolai világbajnokságokra elküldte 

nevezéseit. Az első hivatalos nevezési 
listában csak a futballcsapat és három 

atléta szerepelt, akik mellé még bene- 
vezték Botez tenniszbajnokot is. A 

futballcsapat névsorában szerepelnek a 

Ripensia, Venus, Juventus és Unirea- 

Tricolor játékosai is, az Universitatea 

és a Romania játékosain kivül. A Ripen- 

sia és a fővárosi csapatok vezetői azon- 

ban kijelentették, hogy nem tudják já- 
tékosaikat a főiskolai szövetség rendel- 

kezésére bocsátani, mivel éppen a világ- 

Hazaérkezett a magyar vizipóló-csapat 

A magyar válogatott vizipóló-csapat, 

amely Brüsszelben megnyerte a Klebels- 

berg-kupát, tegnap délben visszaérke- 

zett Budapestre. A győztes csapatnak 

ünnepélyes fogadtatást készitettek elő 

és igy amikor a játékosokat hozó vonat 

befutott a Keleti pályaudvarra, ott az 

uszószövetség vezetőin kivül nagy tö- 

meg várta őket. A tömeg lelkesen meg- 

éljenezte a vonatból leszálló játékoso- 

kat, akik magukkal hozták a szinezüst- 

ből készült és hétésfél kiló sulyu Kle- 
belsberg-kupát, amelyet három egymás- 

utáni győzelemmel végleg birtokba vett 

a magyár csapat. Az uszó szövetség ne- 

vében a társelnök üdvözölte a győztes 

csapatot, amelynek részéről Belez- 

nay László csapatkapitány válaszolt az 

üdvözlésre. 

A Ripensia kapusának balesete 

Baleset érte evlovitee a Ri- 

pensia kapusát. A játékos Salontán tölkti 

szabadságát. A nagy melegben Pavic- 

vits kiment a strandra és ott az ugró- 
dészkáról a medencébe ugrott. A fejes- 
ugrás folytán Pavlovits a medence aljá- 

hoz ütödött és könnyebb sérüléseket 
szenvedett a fején. 

Propaganda-boxverseny 

Holnap, vasárnap délután hét órai 

kezdettel a munkás sportegylet box- 

szakosztálya a második kerületi Tur- 

bina-vendéglő kerthelyiségében nagy- 

szabásu propaganda boxversenyt ren- 

dez, amelyen régi neves versenyzőin ki- 
vül egész sereg uj versenyző is ringbe 

áll. Ertesüléseink szerint ezek a ver- 
senyek válogató jelleggel birnak, mert 
kilátás van arra, hogy a közeljövőben 

teseikre. 

bajnokságok idejére esik Austria és 

az Admira vendégjátéka a fővárosban, 
amikor szükségük van a legjobb együt- 

Ha ezek a csapatok valóban 
megtagadják a játékosok szerepelteté- 

sét, akkor a román főiskolai válogatott 

futballcsapat csak az Universitatea és a 

Romania játékosaiból alakulna meg, 
akikhez még a fővárosi CFR néhány 

játékosa csatlakoznék. Ez az együttes 
azonban nem képviselné a román főisko- 

lai futbail legjobb csapatát és minden- 
képpen lecsökkentett esélyekkel venne 

részt a nagyszabásu futballtornán. 

nemzetközi mérkőzések lesznek váro- 

sunkban. A propaganda boxversenyre 

beléptidij nincs. 

HAROMN NAPOS ALDUNAI 

KIRAÁNDULAÁS 

Az Erdélyi Kárpát Egyesület bocsamon- 

tanai osztálya augusztus 11., i2. és 13. nap- 

jain dunai autókirándulást rendez a követ- 

kező utiránnyal: Az első napon Oravita, 

Sasca és Moldova községeken keresztül a 

Duna mentén és a Kazán-szoroson át Orso- 

vára utaznak. A második napon megtekin- 

tik Orsovát, Ada-Kaleh-szigetét és Turnse- 

verint. A harmadik napon pedig Herkules- 

fürdőn, Bozovioin, Steierlakon és Resitan 

keresztül visszatérnek Bocsamontanára, 

ahonnan augusztus 11-én hajnali három 

órakor indulnak. Orsován egy-egy éjsza- 

kai szállás mintegy negyven lei lesz. Elelem- 

ről mindenki maga gondoskodik. Az utazás 

dija háromszáz lei, amely összeg a jelentke- 

zéskor fizetendő. A vidékiek augusztus 10- 

én ötven százalékos kedvezménnyel Bocsa- 

montanára utaznak, ahol a vezetőség olcsó 

éjjeli elszállásolásról gondoskodik. Jelent- 

kezni augusztus 6-ig Kosztrober Sán- 

dornál, Bocsamontanán lehet. 

Haragszanak a belgrádi futballisták 
A jugoszláv futballszövetség elkül- 

dötte válaszát arra a felszólitásra, ame- 

lyet a román szövetség intézett Belgrád- 
ba és amelyben arra akarta rábirni a 

jugoszláv szövetséget, hogy vegyen to- 

vábbra is részt a Balkán-Kupa küzdel- 

meiben. Az átirattal kapcsolatban a ju- 
goszláv szövetség egyik tanácstagja ki- 
jelentette, hogy a jugoszlávok semmi 

körülmények között nem játszanak a 

Balkán-Kupa küzdelmein Bucurestiben. 

Ha nem ismerik el a jövő évi Balkán- 
Kupa mérkőzések rendezésére a jugo- 
szlávok jogát és azokat nem Belgrádban 
játszák le, akkor Jugoszlávia véglegesen 

kivonul a kupaküzdelmekből. 

/ 

.................. 

- A nyomoruság bolondja. A jasii 
egyetem orvosi karán megjelent Fei- 
gen munkanélküli mérnök és bejelen- 

tette, hogy testét élelmezés ellenében or- 

vosi tanulmányozás céljára bocsátja. 
Feigent az egyetem pszichiátriai intéze- 
tében helyezték el annak a mesállapitá 
sára, vajjon épelméjü-e? 

Mianmez labaró és ái 
Minden este fél 11 órakor 
Morváth László és Székely Bálint vezetésével 

Világvárosi 
Figaro- balett, Martini- trio, Lulu-Ten, Székely Ilus, 
Barna Sári, Alexander Pethő. 

attrakciók 

Szepessy Sándor, 
/ Tánczenekar Belán, karmester Sinnek. 

Belépőjegy nincs e Ettermi árak nem változnak e Dijmentes 
autóközlekedés e Kedvezőtlen idő esetén műsor a télikertben 

sztalrendele el. 665 

dulója alkalmából Ném 
mennyi ujságja nagy cikke 

kischer Beobachter me 

lem egyik korszaka zárult 
brg átérezte történelm 
hinni tudott a német nép 
ban. Ezért nem busulni ke 
1 alálának évfordulóján, ha 
tel kell a nagy emberről me 

- Banátszki Balgárszki Gi 
mel Telbisz Károly fé 

ujságot ad ki a bánsági bolgá 

részére. Az ujságot a bol 

rokonszenyvel fogadta és 
nemcsak a Bánságban, ha' 

más bolgárlakta vidékein is 

bisz Károly lapja a most m 

számtól kezdve hetenkint jeler 

- A közlekedési kihágá. 

napja. Alig van az országb: 
amelyben a kerékpárosok és 
közlekedési szabályzatot oly 
tartják tiszteletben, mint nálu 
ellenére, hogy a közlekedési 
kétszáztól ezer leiig terjedő 
sujtják, naponta mégis husz- 
ilyen vétségről vesznek fel j 
vet a közlekedési rendőrök. 
kordot értek el, mert hatvann 
hágási jegyzőkönyvet terjeszt 

- Jugoszláviai zarándoko 

Augusztus közepén a jugoszláv 
likusok nagy zarándokcsapat 
radnai kegyhelyre. A zarándokc 
kikindán gyülekeznek, ahonn 
tus 11-én reggel hat órakor i 
augusztus 18--án érkeznek visgz 

- A rekord áldozata. Oel 
ner német vitorlarepülő, aki n 
kilencvennyolc kilómétert tett meg 

vel Brünnig és ezzel rekordot áll 
szerencsétlenül járt. Visszafelé vi 
jában a vitorlás repülőgép Zelb 

ben lezuhant és elpusztult. A piló 

nyet halt. 

eeseseesesemosDesEEeLe 

Ferenczy Irma hangversenye. 

czy Irma hang gyersenyénekesn 

szabb távollét után most tért viss: 

kából, nagy érdeklődés és tetszés 

tartotta dalestélyét az evangéli 

nlomban. A kiváló müvésznő hangj 

utoljára hallottuk, ugy terjedelemi 
müűvészi kifejezésben nyert. Bral 

dach, Wagner, Kurucz, Káldy, Puc 

kat énekelt, majd DelllAdua techn 

rendkivül nehéz Villanelláját és 

miüveket énekelt teljes sikerrel. Csi! 

Mária, Tolnai Béla tanár tani 

gonán játszott tetszést aratva. To 

tanar mint Ferenczy Irma kisérőj 

részét a sikerből. Ferenczy Irma n 

a müűsorral Buziáson is 

léptével. 

Vasárnap délután : 

cigány, egységes 20 le 



s mérnökséget jelenleg a város 

levő Bega-hidak rendbehozása 

atja. A hidak közül több aja- 

a szorul, valamennyire pedig 

apos ujjáfestés, amit már 
zdtek. Igy ujjáfestik a negye- 

eti Eröbl-utcai, a Horgony- 
tti, az első kerületből a negye- 
etbe vezető Bega-palota előtti, 

a Mosnica község közelében 

ég városi területen levő begai 
katrészeit, Ujjáfestik a háboru 

en álló hidat is, amely a lánc- 

lett iveli át a Bega-csatornát. 

hidnak már majdnem két év- 

készen áll a vasváza, ideiglenes 
rót is tettek rá deszkából, azon- 

iutját még mindig nem csinál- 

Éppen ezért a város elhatároz- 

erre a hidra varbeton gyalog- 

. Ezzel egyidejüleg ugyancsak 

mitik és uratesük a a városi hidatal, 

özelebb pedig ujai épifenek a dohányayári, 

a lorgalom elől elzárt hid helyett 

ból megcsinálják a hidon a ko- 

ügyminiszter nyilatkozatot tett, 

n az állam pénzügyi helyzetéről 

jelentette, hogy az április, május 

s hónapok bevételei megfeleltek 

gvetésben előirányzott összegek- 

a julius havi bevétel még ennél 

zőbb volt, mert az elmult hónap- 

öbb adó folyt be az elmult hónapban 

amennyit előirányoztak, de még fokozzák 

a bevételeket 

előirt összegen felül 498 millió 
...... 

csiutat is. Azonban ennek ellenére a hi- 

don a kocsiközlekedés még jó ideig nem 

indulhat meg, mert még bizonytalan, 

hogy a hid két oldalán mikor csinálják 

meg a kocsiközlekedés számára a fel- 

járókat. Az erre vonatkozó tervek 

ugyanis készen vannak már és jóváha- 

gyás végett fel is terjesztették azokat a 

legfelső müszaki tanácshoz Bucurestibe, 

de nem lehet tudni, hogy azokat onnan 

mikor küldik vissza és nem kivánnak-e 

rajtuk változtatásokat. A legrozogább 

valamennyi városi hid közül a dohány- 

gyár melletti. Ezen a közlekedést a su- 

lyos teherkocsik számára már régebben 

eltiltották, most pedig mindennemü ko- 

csiközlekedés számára elzárták a hidat. 

A gyalogjárás azonban továbbra is 

meg van engedve rajta. Valószinü, hogy 

ezt a hidat lebontják és teljesere ujjá- 

épitik. Ezt a régi hidat a mult század 

hetvenes éveinek elején a resitai vas- 

gyár hidászati osztálya épitette. 

983.242 lei folyt be, mig a hadfelszerelési 

alap javára külön 144 millió 767.084 leit 

hajtottak be. Az állam bevételei a követ- 

kező hónapokban továbbra is emelkedni 

fognak és igy már most megállapitható, 

- mondotta a miniszter - hogy ebben 

az esztendőben a költségvetés aktiv lesz. 

Az elmult évben a költségvetési deficit 
..... 
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kilencszáz millió lei volt. 
Az idén törlesztendő belföldi tartozá- 

sok összegét a miniszter ebben az eszten- 

dőben egy milliárd és negyvenöt millió 
leire becsüli, mig a külföldi tartozások 
összege egy milliárd 895 millió lei. Az 
1936/37. költségvetési évben egy milliárd 
49 millió lei belföldi adósságot, külföldi 

adósságok fejében pedig két milliárd 270 

millió leit kell majd fizetni. 

A pénzügyminiszter azután kifejtette 

még, hogy százezer vagon "uza export- 
jára számitottak, de valójában alig öt- 

venezer vagon buza lesz az a mennyiség, 
amelyet exportcélokra lehet felhasználni. 

A költségvetési egyensuly biztositása 
érdekében különben a kormány elhatá- 
rozta, hogy ujabb rendkivüli hiteleket 

nem engedélyez. Augusztus hónaptól 

kezdve takarékossági okok miatt tanul- 

mányi bizottság nem utazhatik külföldre. 
Kivételt csakis a katonai delegációk ké- 

peznek, de ezek is csak akkor utazhat- 

na, ha arra elkerülhetetlenül szükség 

van. 

ADÓBEHAJTÁS FELEBBEZÉSRE 

VALÓ TEKINTET NÉLKÜL. A pénz- 
ügyminiszter, mivel számos adófizető az 
adókivetési eljárás elhuzása miatt az 

adófelebbezéseket nem látta el bélyeg- 

gel, utasitotta a pénzügyigazgatóságo- 
kat, hogy ezen adófizetők adóját az adó- 

kivetési bizottság határozata szerint 
hajtsák be. Ezeknél tehát nem lesznek 
tekintettel a benyujtott felebbezésre. 

Alami exporthivatalt létesitenek. A 
mezőgazdasági kamarák szövetségének 
tanácsa elhatározta, interveniál a föld- 

müvelésügyi miniszternél, hogy abban 
az esetben ha a gabonakivitelt az ex- 

pertőrök nem bonyolithatják le, állitsa- 

nak fel állami exporthivatalt. Az állami 

szervezet a termelők képviselőiből, a 

szövetkezetekből és a mezőgazdasági 

szindikátusokból alakulna meg. 

Kitünő kukoricatermésre van kilátás. 
Az utóbbi napok bőséges esőzései kedve- 

zően befolyásolták a tengeri termést. 
azdakörökben remélik, hogy az idei 

kukoricatermés mennyiségileg messze 

felülmulja az utóbbi tiz év termését. A 
bőséges tengeri termés azonban a de- 

vizaellátás szempontjából nem jelent 
sokat, mert a legtöbb tengerit importáló 
államnak gyenge valutája van. 

Jimbolia régi részvényekkel akar bel- 
földi kölcsönt jegyezni. Jimbolia község 

különböző régi részvények fölött rendel- 
kezik, amelyeket most belföldi kölcsön 

jegyzésére kiván felhasználni. A község- 

nek a Torontáli Helyiérdeki vasut 

320.000 aranykorona és a Nagykikinda- 

aradi vasut 30.000 aran korona névér- 
tékü részvénye van, amely leire átszá- 

mitva a 2:1 arányu beváltási kulcs sze- 

rint 175.000 lei értéket képvisel. Kérdés 
azonpan, hogy az államkincstár a rész- 

vényeket a belföldi kölcsön jegyzésére 

fogadja-e. 

Francia matrózok sztrájkja. Megir- 

tuk, hogy a francia kormány rendelet- 
törvényekkel igyekszik megjavitani a 

gazdasági helyzetet. A rendelettör- 

vényekkel életbeléptetett tzkarékossági 
intézkedések Franciaországban nagy 

elégedetlenséget keltettek és legutóbb a 

Bordeaux kikötőben horgonyzó hajók 

matrózai is sztrájkba léptek, mert fize- 

tésükre tiz százalékos adót vetettek ki. 

A matrózok a sztrájkkal a kormány ren- 
delettörvényei ellen kivánnak tiltakozni. 

A bánsági gabonapiacon általában lanyha 

a gabonanemüek irányzata. Ellanyhult az 

irányzat a buzában is, mert ugy kinálat, 

mint kereslet alig van. A tengeri ára to- 

vábbra is esett. A piaci árak a következők: 

76 kilós bánsági buza 350, 78 kilós toron- 

táli buza 360, tengeri 275, uj zab 240, korpa 
250, takarmányárpa 235, takarmányliszt 

275, kismalmi liszt a 30/70-es beosztásból 

zsákkal és az összes taxákkal együtt 680, 

nagymalmi liszt 720, bánsági repce 420 és 

káposzta repce 450 lei. 

................................
...... 

beeeeeesesesneksesesseege 

araszüisasszony 
A Déli Hirlap eredeti regenye 
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(Utánnyomás tilos) 

felgyülemlett benne a keserüség, 

rni tudott volna. Hiába sütött az 

muusi nap, hiába volt nyár. Az öreg 

m elkében kopár és borus volt min- 

ár egy ködös téli este. 

e megérkeztek. Elbucsuztak és 

vik kocsiba szállt. Mintha minde- 

glátszott volna az elhagyatottság. 

minden ugy volt, mint régen. Min- 

telyén, minden rendben. És mégis 

lt, olyan üres a beregi puszta és 

n csendes. 

k szipogva hozta be a vacsorát 

z asztalra. 

risz te horkant fel az öreg. 

ert két hét mulva az ura megen 

a háboruba. Ugy ám - vágta 

ony! 

ók felkapta a fejét. Vajjon annak 

t, hogy az nnotd visszajön, 

Bizton az zunokájának örül... 

zat megvallva, Erzsők nem volt 

tástól. Hisz, nem volt Kitty 

int más aezony 

an elragadtatva ettől a hama- 

Erzsók el- 

gát, meg is tette, de azért elmaradhatott 

volna a kisasszony legalább négy-öt hét- 

re. Addig legalább rendbe szedhette vol- 

na az ügyét avval a szanatéckatonával. 

Mert bizony, az nagyon fontos ügy volt, 

de idő kellett hozzá, mint minden jó mun- 

kához. 

Már vagy három hete ismerték egy- 

mást és két nappal ezelőtt, hogy Erzsők 

élesztőért ment Mártonvásárra, mehe- 

tett volna közelebbi helyre is, de hát a 

keresztanyjához nézett be Erzsók, mert 

annak maláriája volt és azután kellett, 

hogy érdeklődjön... Na igen! Eddig el- 

mult sokszor három-négy hónap is, hogy 
Erzsőók feléje se nézett a keresztanyjá- 

nak, de viszont az is igaz, hogy Márton- 

vásáron nem voltak ezelőtt szanatéc- 

katonák... 
Szóval, amikor Erzsők utoljára arra 

járt, a szanatéckatona nagyon komolyan 

nyujtott kezet Erzsóknak és az okos Er- 

zsók sejtette, hogy ez a nagy komolyság 

és kézfogás előhirnöke egy kézfogónak. 

Minden rendben ment volna, de két hét 

mégis kevés idő, hogy az ember egy ilyen 

ügyet nagyon jól elintézzen... 

Mert a férfi az férfi. Hiába. Ha öreg 

Pásztornak Erzsők azt mondja, hogy me- 

gyek sáfrányért, hát elmén. Vagy két 

nap mulva petroieumért, hát megint el- 

mehet. Mert hiába, a férfi az férfi! De 

mán, ha a kisasszonynak mondaná he- 

tenként kétszer-háromszor, hogy miért 

kellene menni, hát az bizton azt mon- 

daná, hogy de rád jött a mehetnék, ma- 

radj csak itthon, majd én utközben be- 

nézek a boltba... 

Hiát ezért nem örült Erzsők tulságo- 

nak... 
XXVII. 

Szeptember közepén tényleg megérke- 

zett Kitty. Öreg Pásztor az udvarban 

volt egész házanépével és a kis borju szo- 

moru állapotán busultak. Sántitott sze- 

gény állat. 

- Körömfájás lesz, - ujságolta öreg 

Mihály, aki mindig a legszomorubb es- 

hetőségekkel vigasztalta a többieket - 

majd megkapja a többi marha is tőle... 

Abból meg még nagyobb baj lehet... a 

környékbeliek is mind elkapják... 

Igy jósolgattak, amikor Kitty megér- 

kezett. Nagyon örültek mindannyian, de 

rontott örömükön a közeledő száj- és 

körömfájás veszedelme. Kitty egyszeri- 

ben felemelte a borju lábát és pillanat 

alatt kihuzott egy darab pléh-félét a 

sánta lábból. Ilyen pléndarabokat vertek 

háboru alatt a cipőkre, ha bent maradt, 

hagyott a talpon, ezen meg bement a viz. 

talpvédő. 

vett egy törött villát. 

a nyomozást.. 

san a kilátásba helyezett viszontlátás- 

hát szurta az ember talpát kegyetlenül, 

de ha kiesett belőle, hát jókora lyukat 

Ugy hivták a praktikus dolgot, hogy 

A fő, hogy a talpvédő kikerült a Bimbó 

lábából. A borjut hivták igy. Kitty még
 

egy pillantást vetett az istálóba és ész
re- 

-Hát ezt meg ki törte el? - kérdez- 

te. Lajcsi, a kis béres karikára nyilott 

szemekkel nézett ártatlanságának bizo-
 

nyitékául Kittyre, ellenben öreg Mihály 

egy téglát kezdett szorgalmasan kopog-
 

tatni a csizmája sarkával. A tégla éppen 

olyan szórosan volt a földbe verve, mint 

a többi s igy Kitty nem folytatta tovább 

Es ment minden rendesen tovább, ugy 

mint azelőtt. Dolog volt bőven s ezzel tö- 

rődtek mindannyian 

Októberben férjhez ment Erzsók a 

szanatéckatonához és helyét Juli néni 
foglalta el, öreg Mihály nagy keserüsé- 
gére. Mert Mihály ugy szerette a fehér- 
népet, ha fiatal, meg kevés szavu. Juli 
néni meg nem szeretett és nem is tudott 

hallgatni. Napirenden volt a két ember 

közt a veszedelem. 
Lassanként hidegre fordult az idő. Tél 

lett. A háboru nem ért véget. Mindig 
többen és többen mentek és kevesebben 

jöttek vissza... 

Háboru, háboru. Ez volt mindenütt. 

Sebesültek, halottak, kórházak, hadifog- 

lyok, csak ilyenekről folyt a beszéd. Ez 

elesett. Ez is elesett, egy másik elveszett, 

egy harmadik fogságba esett. Sópánkod- 

tak egy ideig egyen, azután egy másikon. 

Nem is jutott sok idő egy-egy szomoru 

eset megtárgyalására, mindig ujabbak 

jöttek. Ennyi fekete ruhát nem látott 

egy kor sem. Ezt is megszokták... 

Kitty is elővett egy nap egy fekete szö- 

vetruhát. Krém csipke volt a nyakára 

meg az ujjára varrva. Ezt majd le lehet 

bontani, gondolta. Fekete cipőm van és 

a sötétkék filckalapot át lehet buzni 

florral. 
Nem! Kitty nem akarta, hogy Sándor 

elessen. Nem haragudott rá. De hát 

olyan sokan meghaltak... Egy idei 

nem jött semmi hir a harctérről s Ki 

fekete keztyüt hozatott. El ys er 
bontotta a csipkét a ruháról, 
kos... egy kicsit, okolta m 

tényleg nem haragudott Sánd 

igazán olyan sokan elestek é és s 

lehet tudni... 



8. OLDAL 

Rádió 
Szombat, augusztus 3. Bucuresti. Este 8: 

Orgonaverseny Brasovból. 9: Előadás. 9.15: 

Tánczene. 10.30: Hirek. 10.45: A tánczene 

folytatása. 11.15: Hirek. i1.25: Tánczene. 

Budapest. 7.45: Torna, majd hanglemezek. 

11: Hirek. 11.20: Felolvasás. 1: Szalonzene- 

kar. 1.30: Hirek. 2.30: Zongorajáték. 3.40.: 

Hirek. 5.10: Előadás. 5.45: Hirek. 6: Elő- 

adás. 6.30: Dalárdák éneke. 7.10: Közveti- 

tés a Magyar Filmiroda müterméből. 7.40: 

Cigánymuzsika. 8.45: Mit üzen a rádió. 

0.15: Zenekari hangverseny. 10: Hirek. 

11.55: Hanglemezek. 12.25: Jazz-zene. 1: 
Hirek Budapest II. 6: Missziós üzenetek. 

6.35: Operaházi zenekar. 8: Mezőgazdasági 

fipzóhicdetések 

félóra. 8.35: Hanglemezek. 9.30: Hirek. 

Bécs. 5.10: Mandolinverseny. 6.20: Szimfó- 

nikus hangverseny. 11.45: Tánczene. Bel- 

grád. Este 11.15: Hangverseny. Berlin. Este 

8: Hangverseny. 11.30: Vidám-óra. Milánó. 

8.15: Hangverseny. 9.40: Vidám-est. 10.30: 
Szimfónikusok. Prága. 5.30: Tánczene. Este 

915: Szalonzene. Róma. 6.10: Hangverseny. 

9.40: Opera. Stuttgart. 7.30: Tánczene. Ej- 

fél után 1: Hangverseny. Stockholm. 10.15.: 

Vasárnap, augusztus 4. Eucuresti. 12.15: 

Vallásos elmélkedés. 12.30: Kórusok. 12.50: 

Zenekari hangverseny. 1.55: Lemezek. 2.35.: 

Gramofonzene. 6: Zenekari hangverseny. 

8.20: Románcok és dalok. 9.15: A rádióze- 

nekar előadása. 10: Sporthirek. 10.10.: 

Hangverseny. 11.20: Lemezek. Budapest. 

11: Református istentisztelet. 12: Egyházi 

114 hold szőlő 

Silas községben, eladó. Cim a kiadóban. 

(3172a) 

Alkalmazás 

Házmester-pár. 

gyakorlott, gyermektelent, ahol az asszony 

önállóan főz, fizetés ellenében felvétetik, 

augusztus 15-re. Cim a kiadóban. (3173) 

Mindenes szakácsnő 

azonnali belépésre kerestetik. Jelentkezni: 

Dr. Róth Ottó, I. ker., Venetia-utca 2. (Pa- 

ris és Duca-utca sarok.) (3175) 

ílást keves: 
Gyakorlott 

rodakisasszony irodában, 

Ailást keres. Cim a kiadóban. 

vagy üzletben 

(3141) 

Bejárónői állást 

keresek, lehetőleg kifőzdébe. 

ban. 

Cim a kiadó- 

(3166) 

Két lakásos családiház 

egy 2 szobás és egy 1 szobás, vizvezeték, 

kert, külön baromfi udvar, csatornázás, 

közel a 7-es villamoshoz, 250 ezer leiért 

eladó. Bővebbet Pinkerton-Boy. (3167) 

Eladó hálószoba, 

komplett, világos, keményfából készült és 

egy Altdeutsch félháló kitünő állapotban, 

jutányos áron kapható. Ugyanott még több 

butor és háztartási cikk eladó. Mircea Voda- 

(3169) 

ének és szentbeszéd a Várplébánia templom- 

ból. 1.30: Katonazene. 2.45: Papp Jenő 

rádiókrónikája. 3: Hanglemezek. 4: Mező- 

gazdasági előadás. 4.50: Kétzongorás jazz- 

hangverseny. 5.30: Előadás a székelyföld 

természeti ritkaságairól. 6: Cigányzenekari 

hangverseny. 7: Előadás Selmecbányáról. 

7.30: Szalonzenekari hangverseny. 8.15: 

Móricz Zsigmond előadása a Hortobágyról. 

8.45: Zenekari hangverseny Gyenge Anna 

énekszámaival. 10: Közvetités a cserkészek 

tábortüzéről. 11: Hirek és sporteredmények. 

14.30: Jazz-band. 12.15: Cigányzene. Ejfél- 

után 1: Hirek. Budapest II. 4: Hangleme- 

zek. 4.45: Rádióüzenetek. 7: Zenekari 

hangverseny. 7.25: Előadás Budapestről, 

mint a magyar irodalom fővárosáról. 8: 

Zongoraverseny. 8.20: Előadás a nehéz viz- 

Bérbeadó 

a Regele Ferdinand-ut 4 szám (Fárber-ház) 

II. emeletén 2 szobás, rendelőnek, irodának 

vagy lakásnak is alkalmas helyiség. Jelen- 

leg fogorvosi müterem. Bővebbet ugyanott 

un Ferenc irodájában, telefon 12-31. 

(3157) 

Négy szobás 

modenn lakást, közel a villamoshoz, novem- 

ber 1-re keresek. Cim a kiadóban. (2049) 

Hyáci szinház a Söcgyác udvatán 
Igazgató Fekete Mihály 

Szombaton este 9 órakor 
Liom Lez 

Fekete Mihály lelléptével - Bródi Sándor emlékünnep 

30, 20, 15 és 10 leies helyárak 

UUasárnap delután S órakor 

Huzd rá cigány 
Egységes, 20 leies helyárak 

Gyermek mellé 

üzletben, pénztárhoz vagy irodában, gya- 

korlott kisasszony állást keres. Cim a ki- 

adóban. (3171) 

20 évi gyakorlattal 

biró román, magyar, német nyelvet beszélő 

férfi, irodai, pénztárnoki vagy raktárnoki 

állást keres. Cim a kiadóban. (3172) 

Felhiv vás! 
Alulirott megvásárolni óhajtja Szeles 

Pal cipészüzletet Uj Szabadtalu 
XIV. utca 24. sz. a. Felkéretnek a hi- 
telezők, hogy követeléseiket nálam 

8 napon belül jelentsék be. 

Moll János 

Bessenyei-telep, 
VHI. ulca 28. sz. 

Kis bérház 

jó helyen fekvő, sürgősen jutányosan eladó. 

Ma a legbiztosabb és legjövedelmezőbb be- 

fektetés. Bővebbet Hladik fakereskedés, III. 

Str. Coroana de Otel 7. 

3 szobás 

el a villamoshoz, ] ö sürgősen 

Plavosin-u. 24. (3156) 

Höld 
ld eladó I ker. Muncitorului. Pindu- 

(3165) 

ani haz 
Muncitorului. 

(3164) 

(2854) 

Pindului-u. 8. 

Vasárnap este 9 érakor 

Nagy kabaré 
A Magyar Bárt népünnepélye keretében 

30, 20, 15 és 10 leies helyárak 

1935. ŐSZzI! 
augusztus 28-29-ig 

LIPCSEI 

607 utazási kedvezmény 
a német birodalmi vasutakon 

; 

Felvilágositást ad: 

aNcERBAUER jENŐ tb. képviselő 
Timisoara 1., Str. Gen. Praporgescu 2. fel.70 
vagy a 

Megsokszorozza keresetét, haa 

Növényvédelem és Kertészet 
gyümölesösét, 
kertjét, 
szőlőjét, 
gazdaságat. 

tanácsai alapján kezeli 
Előfizetési árak (mindkét lapra együtt): 

negyedévre 100- lei 
félévre 200- lel 
egész évre 400- lei 

Kedvezménye szakkönyv akció az előtizetőknek: 

Aki előfizet a Növényvédelemre, alábbi 

4A könyvet 
önkö öltségi áron 80- 

Horn: Gyümölcsták nyesése - Urbányi: Gyümölcsiák 
betegségei - Jécsai: Hogyan készitsük 
kertünket - Sántha: Szőlő kártevői 

leiért kapják. 

Még ma kérjen ingyen mutatványszámot (5 lei bélyeg bekül- 

dése ellenében) a DÉLI HIRLAP iadólivatalától, Tmisora 

el virágos 

előfizetés zerendet azonnal 1 ntézzük 

ről. 9: Ünnepi hangver 

Szimfonikus zene. 2: 

440: Fuvós kamarazen 

Zongorahangverseny. 8.45 

11: Hirek. 11.20: Zene 
Ejfélután 1: Cigányzen 

est. 9: Vidám zenés-est. 10 

est. 11.30: Tánczene. Mil. 

zek. 9.40: Vigopera. Prág 

9.10: Szalonzene. 10.35.: sz 
Lemezek. 11.45: Jazz-ban 

mezek. 9.40: Szimfónik 

11.20: Tánczene. Toulouse. 

seny. 9.30: Katonazene. 11 

Tánczene. Varsó. 6: Zeneka 

7.15: Lemezek. 9: Szimfó, 

seny. 9.50: Hangverseny 11 

hangverseny. 

Modern parketá. 

2 nagy utcai szoba, előszoba 

lakás kiadó. III. ker., Piata Ci 

Különbejáratu 

butorozott szoba magányos 

Cim a kiadóban. 

2 csinosan butorozott 
szoba, külön előszoba és fürdősz 

családnál, esetleg teljes ellátá; 

Str. Mircea Voda 3. 

Garconlakás 
uj házban 1 szobás modern mi 
forttal, földszinten kapualatti 

augusztus 15-ére kiadó. Bővebbe 

ca 19, házmesternél. 

Egyéves uj házban, 

napkelet és nyugatra fekvő, teljes k 

tal, gyönyörü beosztással, egy 

bás lakások, előbbi 1600, utóbbi 

mellékilletékekkel együtt azonn 

vember 1-re kiadó. Bővebbet F. 
IV., Bulev. Duca 19, házmester. 

Ha szép, tiszta, 

napsugaras utcai és udvari két é. 

szobás lakást óhajtana előnyös 

bérelni, érdeklődje meg, a Friedri 

ban van azonnalra vagy novembe. 

lakás. Bővebbet IV., Bulev. Dici 

mester. 

és mellékhelyiségekből álló, teljese. 

földszinti lakás, déli fekvésü csal 

ban, a Paris-utcai villanegyedben 

ber 1-re kiadó. Turin-utca 12. 

Különféle 
Atvonnék 

bérbe vagy elszámolásra kisebb 

vagy élelmiszerüzletet. Cimeke 

tés" jeligére a kiadóba kérek. 

Keresek 

kosztosdiákoknak (gimnázisták) 

magyar családnál (nyugdijaso. 

tást. Ajánlatokat ármegjelöléss 

tosdiák" jeligére a kiadóba kére 

Kaucióvai 
rendelkező férfi társulna üzletl 

lalathoz. Cim a kiadóban. 

uri családnál ellátást nyerhe 
morandulututca 4. Magyar 


